
平成１７年度 夏期研修会 参加者の感想 ＜研修委員会＞ 

夏期研修会に参加された会員の方々の感想は次のとおりです。 

 

〔全体研修〕 

○難しい内容だったが有意義だった。地区事務研の研修内容ともつながる部分があって良かった。 

○なかなか難しいテーマでしたが、これから少しでも学校のためになるよう勉強したい。 

○もっと詳しい内容を知りたかった。機会があれば聞きたい。 

○難しかったが、問題点を意識し改善しようという思いだけは持っていきたいと感じた。 

○自身があまりにも勉強不足であることを実感し、もう少しアンテナを高くして向上心を持つよう心がけたい。 

○初めて聞く言葉もあり、また改めて聞きたいと思いました。 

○学校マネジメントの講習を広く会員向けに開催してほしい。 

 

〔分 科 会〕 

○分からなかったことや曖昧なことが理解できた。今回の内容を参考にして校内会計を改善していきたい。 

○学校へ戻り自分のできることからはじめたい。不安が解消されたので次回も研修を受講したい。 

○基本的なことを再確認できて良かった。いくつもの会計を担当しているので資料を読み直して執行したい。 

○今回の研修を受けてＨＰをつくりたくなりました。自校化していきたいと思います。 

○要点だけでも聞けて良かった。後は資料をよく読みたいと思います。 

○忙しい中、たくさんの資料を準備していただき感謝。熱意に応えられるようステップアップの努力をしたい。 

○学級担任の先生も巻き込んでの分科会で、別の視点からの素直な意見を聞くことができて勉強になった。 

○学校事務のあり方や、自分たちが学校にいることの意味を再確認した。 

○子供や保護者、地域の方を向いて仕事をすることが大切という言葉を聞き、今後の仕事のあり方を再認識した。 

○事務職員として学級会計や教育課程にどのように関わっていけばいいかヒントを与えられた。 

○法律を学習する分科会は是非続けていっていただきたいと思います。 

○法令に基づいた仕事をしていくことはとても大事なことと改めて感じました。 

○テーマと裏腹に非常に身近な内容で分かりやすい話し方で講義いただけて楽しく勉強できました。 

○改めて自分の学校の教育課程を見て、いかに自分が不勉強だったかが分かりましたし、具体的なお話がとても

良かったです。自分が学校の教育目標達成のために、いま何に取り組めばよいかよく分かりました。 

○学校に勤めていながら一番大切な教育課程を大切にしていなかったこと、反省しました。明日からもう一度ス

タートラインに立って勤務したいと思いました。 

○なんとなく見ていた教育課程を改めて見つめることができました。子どもの教育・学習を支援する立場として、

より本気に考えていかなくてはいけないことを痛感しました。大変勉強になりました。 

○若い事務職員にも是非積極的に学校経営や教育分野・事務分野の関わり合いなど勉強していただけたらと思い

ました。 

○学校事務職員として教育課程経営に関わっていく方向性なども考えさせられた分科会でした。施設・設備・予

算が少ないと嘆いても仕方ないとのこと、その通りだと思いました。いくらでも工夫次第で良い環境を作って

いけたらと思い、明日から少しでも努力したいと思います。 

○苦手な分野であるが、ある一定のルールがあることを知っただけでも研修会に参加した収穫があった。 

○このような外部講師の実務研修は楽しい。同業者・同職者でない方の話等これからも是非実施してほしい。 

○プレゼン基本テクニック研修での話し方の基本は、今後仕事ばかりでなく、いろいろな面で活用していけると

思う。 

◇パソコンがなく、演習もしたかったので残念だった。 

◇高度な内容の場合、必要な事前学習（予習）の指示があれば良かった。 

 

〔その他〕 

  ○新採用の私にとって、とても勉強になる内容だった。今後もこのような質問を交えながらの研修にしてほしい。 

  ○研修会当日に資料を初めて目にするのではなく、資料が事前にダウンロードできて良かった。 

  ○県大会とは違った研修を受けることができて有意義でした。中身の濃い充実した研修でした。 

  ○是非毎年参加して自分を高める良い機会としたい。 

 

 

※これら以外にもたくさんの感想や意見がありました。次年度計画への参考とさせていただきます。 


